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Με βαθιά συγκίνηση, ευλάβεια και ιερή κατάνυξηχιλιάδες 
πιστοί από όλη την Κύπρο και όχι μόνο, ανηφόρισαν, για άλλη 
μια χρονιά, στην οροσειρά του Τροόδους και στην 
πανηγυρίζουσα, επί τη εορτή του Γενεσίου της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, Ιερά Βασιλική και Σταυροπηγιακή Μονή της 
Ελεούσας του Κύκκου, προκειμένου να προσκυνήσουν «την 
θείαν Εικόνα» της Παναγίας, αλλά και να συνεορτάσουν τη 
μεγάλη τούτη Θεομητορική Εορτή.

Οι εόρτιες λατρευτικές εκδηλώσεις άρχισαν από το μεσημέρι της Κυριακής, 7 
Σεπτεμβρίου 2025, με την τέλεση της Ιεράς Παρακλήσεως προς την Κυρία 
Θεοτόκο. Λίγο προ του τέλους της Παρακλήσεως έγινε η κάθοδος της 
θαυματουργού Εικόνας της Παναγίας, από τον Θρόνο της στο ιερό εικονοστάσι, 
και μετά από τη μικρή λιτανευτική πομπή, εντός του ιερού Ναού, τοποθετήθηκε σε 
ειδικό προσκυνητάρι στη δυτική πλευρά του Καθολικού της Μονής. Ο πιστός λαός 
μας αναμένει την καθιερωμένη τούτη κάθοδο με ιδιαίτερη λαχτάρα και άγια 
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προσμονή, για να διέλθουν, κατά το κυπριακό έθος, κάτω από τον αληθή αυτό 
Θησαυρό της πίστεώς μας, να εκφράσουν, με αγαλλομένη ψυχή, τις ευχαριστίες, 
τις δεήσεις και αιτήματά τους, αλλά και να λάβουν τη χάρη και την ευλογία της 
Πανυμνήτου Κόρης.

Η πνευματική χαρά συνεχίστηκε, το απόγευμα της ίδιας μέρας, με την τέλεση, 
ενώπιον μιας λαοθάλασσας πιστών, της Ακολουθίας του Μεγάλου Πανηγυρικού 
Εσπερινού της εορτής του Γενεσίου της Υπεραγίας Θεοτόκου. Της ιεράς συνάξεως 
χοροστάτησε ο Καθηγούμενος της Μονής, Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου
και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρος, πλαισιούμενος από τον οσιολογιώτατο ιερομόναχο π. 
Αντύπα, εκ του Ιβηριτικού Κελλίου Αγίας Άννης Αγίου Όρους, Πατέρες της Μονής 
Κύκκου και κληρικούς της Μητροπόλεως, αλλά και άλλων Ιερών Μητροπόλεων της 
Κύπρου και του εξωτερικού. Λίγο πριν το τέλος της εσπερινής Ακολουθίας ο 
Πανιερώτατος ευλόγησε τα κόλλυβα της εορτής και εν συνεχεία τέλεσε 
Αρτοκλασία.

Το πρωί της Δευτέρας, 8 Σεπτεμβρίου 2025, κυριώνυμο ημέρα της Εορτής, του 
πανηγυρικού Όρθρου και της λαμπρής θείας Λειτουργίας προέστη ο Πανιερώτατος 
Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρος, με τη λειτουργική συμμετοχή 
του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐου, ιερέων και 
διακόνων και πλήθους πιστού λαού.

Τη διακονία του λόγου ανέλαβε ο ιερουργός Αρχιερεύς κ. Νικηφόρος, ο οποίος με 
τον άρτια δομημένο θεολογικό του λόγο αναφέρθηκε στο νόημα της εορτής του 
Γεννήσεως της Θεοτόκου.
«Η σημερινή μεγάλη θεομητορική Εορτή της Γεννήσεως της υπεραγίας, ενδόξου 
και αειπαρθένου Μαρίας», τόνισε, «αποτελεί, κατά τον Μέγα υμνογράφο Ανδρέα 
Κρήτης, “των εορτών προεισόδιον και του κατά Χριστόν μυστηρίου προοίμιον”». 
Και πράγματι, η σημερινή εορτή της Γεννήσεως της Θεοτόκου είναι “των εορτών 
προεισόδιον”, γιατί το εκκλησιαστικό λειτουργικό έτος, που αρχίζει την πρώτη 
Σεπτεμβρίου, επισημαίνεται ιδιαίτερα με την ἑορτή της Γεννήσεως της Θεοτόκου· 
γι’ αυτό και η λαμπρότητα του σημερινού εορτασμού του Γενεσίου της Παναγίας 
είναι, κατά τον ιερό Φώτιο, γεγονός, οφειλόμενο στο ότι η Εορτή έχει “τα 
πρεσβεία τιμής έναντι πάσης άλλης”. Είναι όμως η σημερινή εορτή “και του κατά 
Χριστόν μυστηρίου προοίμιον”, γιατί η Παρθένος Μαρία, της οποίας τη γέννηση 
σήμερα εορτάζουμε, θα γίνει συνυπουργός στο μέγα μυστήριο της σαρκώσεως του 
Υιού και Λόγου του Θεού, και, κατ’ επέκταση, θα γίνει συλλειτουργός της 
σωτηρίας του ανθρώπινου γένους».

Υπογράμμισε, ακολούθως, ότι «η Παναγία, με την προσωπική της πορεία προς την 
τελείωση και την αγιότητα, και με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος, αναδείχθηκε το 



κατ’ εξοχήν “σκεύος εκλογής” και έτσι είλκυσε τη χάρη του Θεού και αξιώθηκε να 
δεχθεί μέσα της τον αχώρητο Θεό, να σαρκώσει και να γεννήσει τον Σωτήρα και 
Λυτρωτή μας Χριστό, και να γίνει η αιτία διανοίξεως των κλειστών θυρών του 
Παραδείσου. Η Παρθένος Μαρία, γεννώντας τον Υιό και Λόγο του Θεού, γέννησε 
και τη σωτηρία και ανάπλαση όλουτ ου κόσμου.

»Η Παναγία είναι το στήριγμα των πιστών, η χαρά των θλιβομένων, η προστάτιδα 
των αδικουμένων, η βοηθός των χηρών και των ορφανών, η ιατρός των 
ασθενούντων, η παραμυθία των τεθλιμμένων και πενθούντων, η συναντιλήπτορας 
των αγωνιζομένων υπέρ της πίστεως του Χριστού, και η Υπέρμαχος Στρατηγός 
των μαχομένων υπέρ της ειρήνης, της δικαιοσύνης και της ελευθερίας».

Ο Πανιερώτατος και της του Κύκκου Ιεράς Μονής ταπεινός Καθηγέτης κ. 
Νικηφόρος αναφερόμενος, στην συνέχεια, στις αγωνίες, τους καημούς και τις 
ελπίδες του κυπριακού Ελληνισμού, ο οποίος κουβαλά για 51 τώρα χρόνια «τον 
ακάνθινο στέφανο της καρτερίας» του, σημείωσε: «Με συνεχομένη την ψυχή από 
την αγωνία και τον πόνο, εξαιτίαςτης συνεχιζόμενης φρικτής δοκιμασίας μας από 
την αδυσώπητη, εξανδραποδιστική των Τούρκων εισβολέων κακουργία, ήρθαμε 
εδώ, για να παρακαλέσουμε την αειπάρθενο Μητέρα του Κυρίου, την Παναγία, να 
γίνει για μας, για άλλη μια φορά, η μεσίτρια προς τον Υιό της και Θεό μας, για να 
τύχουμε του θείου ελέους και να καταπαύσει, επί τέλους, η θύελλα της τουρκικής 
θεομηνίας και να βγούμε από τη σκιά θανάτου στο υπερήφανο φως της 
ελευθερίας».

Κατακλείοντας τον λόγο του ο Μητροπολίτης Κύκκου, επεσήμανε ότι ο κάθε 
πιστός καλείται, στην προσωπική του πορεία για τη θέωση και σωτηρία, να βιώσει 
αυτότοήθος της Παναγίας και τόνισε: «Όσοι πραγματικά αγαπούμε την Παναγία, 
πρέπει να την έχουμε στη ζωή μας, ως πρότυπο προς μίμηση. Και προϋπόθεση 
αυτής της μιμήσεως είναι η άσκηση όλων των αρετών της, με 
τιςοποίεςανήγαγετο“κατ’ εικόνα” στην πιο νοητή του έκφραση. Ας τιμήσουμε, 
λοιπόν, την εύσημη αυτή ημέρα της Γεννήσεως της Θεοτόκου πνευματικά, 
εσωτερικά, υπαρξιακά και όχι εξωτερικά, εθιμικά, επιφανειακά. Ας μιμηθούμε το 
έξοχο παράδειγμα της θεοσέβειας και αγιότητας της Παναγίας.

»Ηαντίσταση στην αμαρτία και η καρποφορία έργωναγαθών, με πρότυπο την 
Παναγία, αποτελείτη μεγαλύτερη τιμή στο πρόσωπο της πάναγνης Μητέρας του 
Σωτήρα μας Χριστού, της οποίας τη Γέννηση σήμερα γιορτάζουμε», κατέληξε.

Μετά το τέλος της θείας Λειτουργίας, οι Αρχιερείς, ο κλήρος και τα πλήθη των 
πιστών,που συνέρρευσαν στο ιερό Θεομητορικό Παλλάδιο της Ελεούσας του 
Κύκκου, ανήλθαν εν πομπή στο Μέγα Συνοδικό τα Μονής για τις καθιερωμένες 



εόρτιες ευχές.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι η λειτουργική σύναξη μεταδόθηκε απευθείας 
τηλεοπτικά και μέσω διαδικτύου τόσο στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό, ενώ 
τους ιερούς ύμνους της Εορτής απέδωσαν με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια και 
αρχαιοπρεπές ύφος ο μουσικολογιώτατος Χορός Ιεροψαλτών της Ιεράς Μονής 
Κύκκου υπό τη διεύθυνση του κ. Άριστου Θουκυδίδη.
Το εσπέρας της Εορτής τελέσθηκε ο μεθέορτος Εσπερινός και ηιερά Εικόνα 
τοποθετήθηκε και πάλι πανηγυρικά στο Θρονί της.
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